

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

КИРОВСКОГО РАЙОНА

# ВРЕМЕНИ

СРЕДА, 17 ЯНВАРЯ 1996 г.

№ 5

(5629)

Цена договорная

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

## Новости. События, Факты

### В городской администрации

Состоялось заседание общественного совета, функционирующего при городской администрации. На заседании подведены итоги работы за истекший год и приняты меры по новому, а также заслушан отчет заместителя главы администрации Л. Бондаревой о работе с ветеранами войны и труда, лицами пенсионного возраста и активизация работы с населением по месту жительства.

☆ ☆ ☆

Административная комиссия городской администрации на своем заседании рассмотрела 11 жалоб горожан по самым разным вопросам, а также заслушала представления участковых инспекторов милиции по фактам нарушения паспортного режима в городе, в результате оштрафовано 7 человек.

☆ ☆ ☆

В первые дни нового года в г. Новопавловске сданы в эксплуатацию 18 индивидуальных жилых домов, а в квартале «Г» в 13 домов пришло голубое топливо и в ближайшие дни еще 20 семей, проживающих в этом же микрорайоне, также будут пользоваться газом.

### Цены, цены...

А на рынке г. Новопавловска 13 января продукты продавались по таким ценам: мясо — 10.15 тысяч рублей за 1 кг, молоко — 2 тыс. за литр, сметана — 16 тысяч рублей за 1 литр, а десяток яиц стоил 5.7 тысяч рублей, литр растительного масла — 6-7 тысяч рублей, сахар — 3 тысячи рублей за килограмм.

### Свой пункт техобслуживания

До сего времени вся подготовка техники в СХП «Маринское» проводилась под открытым небом. Понятно, с какими трудностями приходилось встречаться труженикам хозяйства в разгар ремонтной кампании. И вот теперь они могут с облегчением вздохнуть: готовится к сдаче в эксплуатацию новое помещение пункта технического обслуживания. Частично сюда уже поставлено для ремонта 10 тракторов, затягиваются сейки.

Весь цикл строительно-монтажных работ подходит к концу. Хозяйство изыскивает все возможности и средства, чтобы ответственную работу закончить как можно скорее.

К. НИКОЛАЕВ.

### Растениеводство

## Работать в тесном контакте

В управлении сельского хозяйства состоялось инструктивное совещание с участием главных агрономов хозяйств района, руководителей АО «Сельхозхимии», станции защиты растений, семенной инспекции. Шел обстоятельный, деловой разговор о том, что необходимо делать уже сейчас, чтобы на полях района вырастить высокий урожай.

Ни для кого не секрет, что у少不了, в которые поставлены сегодня производитель сельхозпродукции, нелегкие и порой неизвестные. Отсутствие денежных средств на проведение не-воду, что пора серьезно подой-

обходного комплекса агротехнических мероприятий оказывает далеко не лучшим образом. И все-таки, если по-хозяйски подойти ко всем вопросам, использовать даже малейшие возможности, определенную работу сделают можно.

Участники совещания говорили о том, что следует больше внимания уделять семеноводству, приобретению необходимого семенного материала, средств защиты растений. Обменявшись мнениями, специалисты агрономической службы пришли к вы-

ти к выращиванию семенной кукурузы.

Рекомендовано заниматься выращиванием семян кукурузы в целях обеспечения хозяйств района своим семенным материалом, целесообразно использовать при посеве семена силосной кукурузы сортов и гибридных популяций «Донской высокоскоростной» и «СТК-175». Кстати, в прошлом году ООО «Коммалк» вырастило у себя более 100 тонн семян «Донской высокоскоростной» (гл. агроном В. Т. Штельтер), 28 тонн семян гибридной популяции получило СХП «Нива» (гл. агроном М. Ф.

Старожуков). Вывод один — для экономии средств надо заниматься семеноводством кукурузы непосредственно в хозяйствах и только с использованием районированных сортов.

Участники совещания подробно остановились также на вопросах возделывания зерновых, технических, кормовых культур. Большая озабоченность прозвучала в выступлениях специалистов о том, что слабо ведется подготовка техники, ощущается нехватка запчастей, нет обеспеченности горючесмазочными материалами. При всем этом надо искать выход из трудной ситуации, работать в тесном контакте, помогая друг другу.

Н. КИРЬЯНОВ.



Двенадцать лет проработала в связи Ольга Евгеньевна Гайворонская. Внимательно исполняет свои обязанности, вежливо обслуживает абонентов.

НА СНИМКЕ: О. Е. Гайворонская.

### ГАИ предупреждает

## Будьте внимательны на дорогах

### УВАЖАЕМЫЕ ВОДИТЕЛИ!

Началась зима. Каждое утро и в течение дня вы будете видеть веселые патаги ребят, играющих в хоккей, торопящихся или просто идущих в школу.

Дети — есть дети. Находясь на улице, они могут устраивать игры вблизи и на проезжей части дороги, неожиданно для водителей выбежать из-за стоящего на остановке автобуса, грузового или легкового транспорта. Среди этих ребят и ваши дети!

Дети, нарушая дорожную азбуку, часто забывают об опасности. Но об этом всегда дол-

жен помнить взрослый.

Товарищи водители! От нас во многом зависит безопасность детей на улице! Ни в коем случае не выезжайте на линию с неисправностями, угрожающими безопасности движения. Трогаясь с места, убедитесь — нет ли детей вблизи транспорта. Будьте особенно осторожны, проезжая мимо школ и внешкольных учреждений.

### ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

С каждым годом все интенсивнее становится дорожное движение в нашей стране, в частности в нашем районе. В наши дни без знаний и строгого

соблюдения основного закона улицы и дорог — Правил дорожного движения — не обойтись. Поэтому мы обращаемся к вам и верим, что, находясь на улице, вы всегда будете помнить наши дружеские советы:

— опасно для жизни перебегать проезжую часть улицы перед близко идущим транспортом, неожиданно для водителей выходить на проезжую часть из-за стоящего транспорта;

— ожидать автобус разрешается на автобусной остановке, а где ее нет, на тротуаре или на обочине;

— запрещается устраивать игры вблизи и на проезжей части;

— переходить улицы только в установленных местах, обозначенных дорожными знаками «Пешеходный переход» или по пешеходным переходам.

Дорогие ребята! Соблюдая Правила дорожного движения, вы берегете себя и окружающих вас людей от беды на дороге.

В. ГУЗЕНКО,  
начальник ОГАИ,  
ст. лейтенант милиции.

★ Слово — руководителю

# Всегда быть хозяином

Мы, — дорожники, и основная наша обязанность из этого и вытекает: содержать дороги Кировского района в надлежащем состоянии, своевременно проводить капитальный и текущий ремонт, строить новые. Только в нашем районе мы содержим на обслуживании около 300 км автомобильных дорог. К тому же работаем в ряде районов Ставрополя, поставляем битум другим дорожным подразделениям края.

Если говорить об ушедшем году, то он сложился для нас, можно сказать, удачно. Несмотря на определенные трудности, выполнили запланированный объем в своем районе, кроме того, основали 8 миллиардов рублей в Курском, Георгиевском и Советском районах. Это позволило нам сохранить свой производственный коллектив, своевременно выплачивать зарплату и осуществить мероприятия по укреплению материально-технической базы предприятия.

А если быть конкретнее, то построили новый завод по выпуску 50 тонн асфальтобетона в час,озвели бетонокомбинат на 1000 тонн, газифицировали котельную, реммастерские, лабораторию, весовую, администрацию здание. Заканчиваем строительство новой весовой, а также дробильно-сортировочная установка, с пуском которой в эксплуатацию будем получать дешевые инертные материалы.

Основная ставка у нас на людей, многие трудятся с полной отдачей сил. Это такие, как машины автогрейдеров Николай Павлович Ковалевчик, Павел Васильевич Белич, Николай Ильинович Бут, операторы по приготовлению асфальтобетонной смеси Александр Николаевич Шинник, Николай Иванович Троицкий, водители Василий Дмитриевич Сухин, Александр Николаевич Яценко, Михаил Сидорович Стасюк. Много у нас замечательных тружеников, всех и не назовешь, и каждый дорожит честью предприятия, которое стало для него родным.

Люди понимают, какая сейчас напряженка с работой, никто не хочет ее потерять и поэтому каждый старается трудиться на совесть, а мы, в лице администрации, создаем условия для нормальной деятельности предприятия, стараемся без задержки выдавать зарплату. Кстати, скажу, что она у нас и не плохая: в прошлом году в среднем за месяц вышло 616 рублей.

По мере возможности оказываем в случаях необходимости материальную помощь, не забываем своих ветеранов труда, пенсионеров. К примеру, бесплатно выдали им по центнеру зерна пшеницы, помогаем засадщикам транспортом и мате-

риалами. Не забываем о людях и в праздничные дни. Прошлым летом отправили три автобуса с нашими работниками для отдыха на море. Конечно, хочется сделать больше, но желание не всегда соответствует возможностям.

Сказать, что живем мы приспособлены, тоже нельзя. Трудности и проблемы есть и у нас. Самый большой для нас вопрос сейчас — отсутствие собственного гравийного карьера. Пользовались мы до этого Марьинским карьером, но его уже выбрали. Поэтому я, как руководитель, вынужден обратиться в связи с этим за помощью к районной администрации, тем более, что на нашей совести лежит обслуживание дорог Кировского района. Не скрою и такие факты, когда под общую гребенку нашему предприятию отключают электроэнергию, неизвестная на то, что задолженности мы не имеем. Помнимте, в сентябре прошлого года по этой причине мы потеряли 12 рабочих дней, тогда проставлял транспорт из нескольких районов, прибывший к нам под погрузку битумом и асфальтобетоном. Представляете, какой ущерб был нанесен производству, сколько первотрепки было. Получается, что во всем шинопаты мы, а любой срыв влечет за собой невыполнение договорных обязательств, разлагает дисциплину.

И еще мне хочется остановиться на одном моменте, на первый взгляд, неприметном. Дело в том, что на обслуживаемых нами дорогах установлено немало дорожных знаков и табличек. И вот по вине нерадивых водителей, и даже отдельных непорядочных людей они уничтожаются, приводятся в негодность. Поэтому у меня есть просьба к работникам ГАИ: обратите внимание на дорожные знаки, не допускайте, чтобы люди по-варварски к ним относились, ведь знак на дороге устанавливается не для красоты: он нужен и водителям, и пешеходам. Вношу предложение госавтоинспекции, давайте совместно подберем штатных работников милиции, которые будут отвечать за сохранность дорожных знаков. Думаю, что зарплата для них мы изыщем. Обыкновенный дорожный знак обходится в 26 тысяч рублей, а если это панно со светоотражающей пленкой, то стоимость его доходит до 2-3 миллионов. А сколько их установлено на дорогах! Вот и получается, что при бесхозных знаках мы ежегодно бросаем на ветер сотни миллионов рублей, которые уходят на приобретение новых. Это не по-хозяйски.

**Ф. АРТЕМЕНКОВ,**  
начальник Кировского МДРСУ.

## ● ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Памятный день

Однажды мы взяли еды, покрытые и все самое необходимое, сели в машину и поехали на озеро.

Там было так красиво! Низко над водой извилины своих ветвей. Душистые травы — мать-и-мачеха, одуванчики — так и машили к себе. Ласточки пели звонкие песни.

Мама расстелила покрывало и поставила еду. Нам с Ирой кушать не хотелось. Мы бегали за бабочками и

изучаликами, а папа зашел в воду и стал ловить раков. Он долго ходил и искал порчу. И вот он пырнул, мы замерли. А когда папа вынырнул, у него в правой руке был большой рак. Вскоре он наловил много, очень много раков, а мы наловили много бабочек. Мама ходила и все рассматривала.

Когда мы сели кушать, нас окружили лягушки. Это было так необычно и интересно, что мы даже не заметили, как наступил вечер. Пора домой. Мы выпустили бабочек. Они летели и летели, будто пытались догнать



● Актуально

## Культура и общество

Должность директора Коммалинского Дома культуры предложили Л. А. Мещеряковой двадцать лет назад. При трех штатных единицах работы в сельском очаге культуры едва теплилась. Согласилась неохотно: в школе, где она преподавала в начальных классах, было все привычно, налажено. А тут дело новое, заботы новые, почему бы не попробовать? Поучиться придется — не беда. За плечами педагогище, институт, опыт работы с детьми, да и взрослыми тоже. Сельчане, все знакомые, методический кабинет районного отдела культуры не за горами: помогут, подскажут.

Согласилась. Поначалу жалела... Заботы обрушились сразу, и такой лавиной, что она временами и себя не помнила. Ведь раньше как было? Каждому празднику — культурное мероприятие в полную силу. Да и без праздников — работы хоть отбавляй. Все районные, всесоюзные слеты, конкурсы, собрания, совещания, конференции — здесь. Гастроли местных и заслуженных артистов — тоже здесь.

Над планами работы, отчетами Людмила Александровна засиживалась допоздна. Разрабатывала «новые модели» мероприятий, имеющие единственную цель: привлечение большего числа посетителей. Кто-то приходил сюда в качестве зрителя, а кто-то просил записать его в кружок художественной самодеятельности.

У Дома культуры доволь-

но быстро сформировалась своя аудитория. Не только потому, что часто культивистки «ходили в народ», но и потому, что им было что предложить людям. Директору постепенно удалось собрать вокруг себя интересный коллектив единомышленников. Может быть, ся чуточку везло с работниками, но, с другой стороны, человек, приходящий в дом культуры, попадал в напряженную творческую атмосферу.

А вообще-то, согласитесь, не так-то просто найти увлеченных, талковых и талантливых специалистов.

Вот, например, А. С. Твердохлебов, который руководит народным хором. Он, пожалуй, лучше других понимает, как сложно создать стабильный, хороший коллектив. И от него никто не уходит. Наоборот — хор становится дружнее, интереснее в творческом плане. Уже тридцать лет он занят любимым делом, которое сегодня держится исключительно на его энтузиазме. Судите сами: заработка платят талантливого хориста составляет около 100 тысяч рублей — колхозная ставка. Но Анатолий Степанович не только «поет», делает собственную аранжировку на несколько голосов, но и создает новые коллективы. У него теперь есть взрослая и детская группы. В чем секрет А. С. Твердохлебова? В заинтересованности. И именно поэтому принципу и строит свою работу Анатолий Степанович, «сдабривая» ее чувством добра, человечности и взаимопонимания.

Недавно пришла в Дом культуры выпускница хореографической студии И. Шерстобитова. С двумя танце-

ми простая работа у Зои Петровны Кучеренко, а даже очень ответственная: кормить людей. Попробуй тут угодить всем! Да чтобы не только сыто, но и вкусно приготовлено было. И украсить блюдо, и даже подать его надо умеючи. Конечно, нехитрый сервис в столовой на комплексе по выращиванию крупного рогатого скота в ООО «Коммалк», где она сейчас работает, не особо тут расстаранься — не те возможности. Но животноводы давно оценили трудолюбие Зои Петровны, умение и благодарны за это своему повару от всей души.

На снимке: З. П. Кучеренко.

Фото В. ПОКИДЬКО.

◆ ◆ ◆

сальным коллективами работает молодой специалист на колхозную ставку. Столь же получает за «несение культуры в массы» руководитель театрального коллектива Н. Матищева и многие другие культработники. Там зарплата, конечно, не способствует «горению» таланта, не развивает творческую инициативу, не стимулирует работу. А это, в свою очередь, сказывается на посещаемости культурных мероприятий, на общении людей.

Известно, чем сложнее и многограннее жизнь, тем разнообразнее и общее. Стalo быть, оно, в принципе, существует и без клубов. Но исторически именно общение и потребность в нем привели к возникновению клубов, которые, конечно, не должны исчезнуть.

А сегодня сельская культура на грани вымирания. И подтверждение тому — отсутствие зрителей в кинозале, матерей — на празднике «День матери», пожилых — «День пожилых людей», хотя на проведение этих мероприятий были затрачены немалые средства. Нет общины, теплого, доверительного, дружеского. И молодых сегодня не затаинешь на «огонек» в дом культуры. У них другие интересы. Несомненно, духовный и культурный потенциал закладывается в семье. А если некому, если родители заняты добыванием «хлеба насущного» и далеки от всего этого? Этим и призываются заниматься дом культуры.

Сегодня клуб просто обязан быть включенными в область социального становления и разностороннего развития личности, и особенно молодого поколения.

Н. СТЕПИНА.

Утром я оделась, побежала снова на то же место. Сзади меня что-то фыркнуло. Я обернулась и увидела знакомый серенький клубочек. Я так обрадовалась, что он пришел. Снова принесла ему молочка. Он поел и побежал прочь. Я не стала его задерживать. Гуляй себе на воле, мой миленький, маленький, колючий и ласковый дружок!

Люда ЦЫСЬ,

Кристина НАЙМАНОВА,  
члены юнкоровской студии  
дома Советской СП.

\* На школьные темы

# И учителю сейчас нелегко

Директора первой городской школы А. В. Поркулинова одолевало чувство горечи и безысходности от сегодняшнего беспредела. Я молча слушала его негодующий монолог. Сказать было ничего: все правильно.

— «И писать ничего не нужно, никому от этого ни пользы, ни вреда не будет», — в сердцах заявляет Алексей Васильевич. И, конечно, соглашаюсь, но речь его записываю в блокнот: работа у меня тяжка.

Чем может помочь газета, если у нас постоянно отключают электропитание, например, с кого спросить за это? Да, мы долинки, а где нам взять деньги? Ведь школа не коммерческое предприятие. Неужели это не понятно? Или дети энергетиков не ходят в школу? И сразу с пленок — в «бизнес»?..

На момент моего прихода в школе было холодно: остановили котельную. Директор разводит руками: нет слов. Ученики сидят за партами в верхней одежде. Разве это учеба, когда зуб на зуб не посадят и все мысли о тепле и, кстати, о еде тоже. Из 1200 учащихся имеют возможность, т. е. деньги, нормально пообедать в школьной столовой лишь 146. Им родители дают столько, сколько «чадо» попросит. Чуть более двухсот учащихся перекусывают в буфете. Еда в основном неухоженную, но все же питание. У этих детей родители имеют бюджет поскромнее. Остальные ребята больше поддаются голоду. Сделаем небольшой арифметический набросок и получим цифру — 843. Сколько детей в самом ближайшем будущем получат возможные заболевания пищеварительной системы. И это не просто слова — это статистика. Читайтесь в нее уже до седьмого класса практики нет ни одного здорового ребенка. Стоит задуматься над тем, какую мы растим себе смену, и что полезного может сделать большое общество для процветания нации, о котором мы так много говорим и пишем.

Еще такой момент. Всего два года назад практически все работники не только могли получать горячие обеды, но есть их с удовольствием, ибо готовились блюда на чистом сливочном масле. Помните: осуществлялся контроль за качеством блюд и рационом питания школьников. За нарушение надлежащего порядка инновных привыкли к ответу.

Что же теперь? Да ровным счетом ничего. Ни у кого не болит душа за здоровье ребят. В школе готовят еду на подсолнечном масле, когда раньше это категорически воспрещалось. Наверное, не нужно объяснять почему. Каждая хозяйка прекрасно осведомлена об этом.

— А вот вы помогите мне достать мел, — меняет тему разговора А. В. Поркулинов. В его глазах промельнула вдруг искра надежды, но тут же погасла при виде моего удивления. Где и взял то, без чего школа не может существовать и дышать? Но Алексей Васильевич успокоил: достал вот недавно, по слухам. Дали всего одно ведро. Да надолго ли хватит? А что потом? Снять идти на поклон к чужому дяде? Ну сколько же можно? Скоро ведь и «дяди» переведутся, и тому идем.

Здесь, как и в любой школе, коллектива практически женский. И хотя та же упрямая статистика говорит, что преподаватели — мужчины лучше пишутся в учебно-воспитательном процессе, преподавают слабый пол. Ничего не сделешь — выбора нет. У каждой женщины, естественно, семья, дети, домашние заботы, что отвлекает от дела. Надо не только вспоминать, одевать, обувать детей, но и учить их. Сейчас это немерено ищется. Зарплата у учителя невелика. Я, правда, и не спрашивала сколько они получают.

Здесь, как и в любой школе, коллектива практически женский. И хотя та же упрямая статистика говорит, что преподаватели — мужчины лучше пишутся в учебно-воспитательном процессе, преподавают слабый пол. Ничего не сделешь — выбора нет. У каждой женщины, естественно, семья, дети, домашние заботы, что отвлекает от дела. Надо не только вспоминать, одевать, обувать детей, но и учить их. Сейчас это немерено ищется. Зарплата у учителя невелика. Я, правда, и не спрашивала сколько они получают.

Знаю, что нанее жить по-человечески невозможно. Вот и приходится женщине учитель матери трудиться в честе лица своего. Берутся дополнительные уроки, что называется на психологическом или математическом инонеле.

И вот здесь возникает вопрос о качестве обучения. И с какими знаниями ребята выходят из школы — тоже говорить не приходится. Современный учитель измотан, издерган. И болит у него голова не о том, как бы лучше провести урок, а где бы подешевле купить кусок мяса. Вы посмотрите в нашем городе ведь самый «крутый» рынок. От Ростова до Махачкалы не найдешь такой дорогой колбасы, например. И это правда поверите. Но кого это затронет? Вот и мечтается хозяйственник между работой, рилем и домом. Уходит время, здоровье. А предложил ли кто-нибудь ей путевку в санаторий? Нет денег.

Одно утешение — зарплату повремя выплачивают, детские пособия недавно выдали сполна. Сегодня учитель — человек, по всем параметрам, не защищенный. Так о какой отдаче нечестивости речь?

И. СТЕПИНА.

## Социальная сфера

# Дела пенсионные

Все жители нашего района, читатели газеты «Голос времени» знают о существовании такой службы, как Кировское отделение пенсионного фонда России, которое было образовано в июле 1992 года. Нетрудно посчитать, что мы работаем уже три с половиной года, а Пенсионный фонд России 22 декабря прошлого года отметил свое пятилетие. Хочу только напомнить, что основная наша деятельность заключается в том, чтобы на основе обязательных страховых взносов работодателей обеспечить пенсионное финансирование проживающих в нашем районе престарелых граждан, компенсаций по уходу за нетрудоспособным лицом, ритуальных пособий за умершего пенсионера и т. д. Отделение нашего фонда имеет на своем обслуживании около 19 тысяч пенсионеров, проживающих в районе. Наша задача — заботиться об этих людях, обеспечить своевременную выплату пенсий.

По мере всех своих возможностей и предоставленных прав мы добиваемся того, чтобы работодатели, а это 620 предприятий и организаций, 780 человек, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, и 200 фермеров своевременно производили свои отчисления. Скажу сразу, да это и не для кого не секрет, что и в целом по краю периодически складывается нестабильная обстановка по финансированию выплат государственных пенсий. Правда, в конце прошлого года, в преддверии выборов в Государственную Думу, правительство наконец-то изыскало средства для Пенсионного фонда, и мы сумели частично рассчитаться с людьми. Но сказать о том, как дело пойдет дальше, трудно. За прошедший год мы сумели собрать со своих работодателей страховых взносов на сумму 9 миллиардов 428 миллионов рублей, что составило 30 процентов от потребности, остальные 70 процентов нам выделило краевое отделение Пенсионного фонда.

Пользуясь возможностью выступить в газете, обращаюсь к вам, руководителям, главным бухгалтерам предприятий и организаций, всем, кто занимает-

ся индивидуальной трудовой деятельностью, фермерам постарайтесь своевременно производить отчисления в отделению Пенсионного фонда, не забывая о том, что от нашего участия в этом важном деле зависит выплата пенсий людям, которые очень нуждаются в вашей материальной поддержке в это сложное время, пособий детям. Не забывайте также и о том, что индивидуальная трудовая деятельность входит в наш трудовой стаж для начисления пенсии, ее перерасчета или ежегодного увеличения на один процент только при условии уплаты страховых взносов, от суммы которых будет зависеть и размер вашей пенсии. Напоминаю, что государственное страхование пенсионного обеспечения является обязательным для всех категорий работающих граждан. Предприятия и организации отчисляют 28 процентов от фонда зарплаты и 1 процент из зарплаты каждого работающего, а фермеры и индивидуалы 5 процентов своего дохода, 20,6% и плюс 1 процент из зарплаты — сельхоз предприятия.

Не надо забывать и о том, что незнание законов не освобождает работодателей от ответственности. Неуплата или скрытие страховых взносов в ПФР может обернуться финансовыми санкциями в виде взносов всей скрытой или заниженной при начислении страховых взносов в ПФР суммы дохода и штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении — штрафа в двойном размере и 10 процентов причитающихся к уплате сумм страховых взносов за отказ от регистрации в качестве их плательщика. И еще надо помнить, что согласно федеральному закону, принятому Госдумой, работодатели должны ежемесячно уплачивать страховые взносы в сроки получения в учреждениях банков средств на оплату труда за истекший месяц, но не позднее 15 числа месяца, следующего за месяцем, за который начислены страховые взносы. Работодатели, не имеющие счетов в учреждениях банков, а также выплачивающие суммы на оплату труда из выручки от реализации продукции, выполнения работ и оказа-

ния услуг, уплачивают страховые взносы по факту получения зарплаты, но не позднее 10 числа месяца, следующего за месяцем, за который начислены страховые взносы. Льгот по уплате страховых взносов ни для каких категорий граждан не установлено, кроме как обществу инвалидов. Те, кто еще не прошел регистрацию, убедительно просим прийти к нам в отделение пенсионного фонда и сделать это.

Должна сказать о том, что в нашем районе есть такие предприятия и организации, которые имеют крупные задолженности в пенсионный фонд и не торопятся им погашать. В их числе ООО «Шевро» (С. А. Титов) — 843 млн. рублей, АО «Инта» (А. П. Задорожный) — 624 млн., ТОО «Раги» (Р. Г. Нахахов) — 303 млн., кооператив «Вариант» — 140 млн. Есть и меньшие суммы, но их тоже надо погашать: ООО «Простор» (В. Н. Магай) — 11 млн., ЧП «Сарыев» — 13 млн., АО «Стройгорзаказ» (С. А. Лавров) — 11,5 млн., ассоциация независимых консультантов (В. А. Гуров) — 3 млн., кооператив «Ритм» (Ю. М. Елизаров) 1,6 млн. рублей. Не рассчитываются с долгами и многие сельхозпредприятия. В пример можно поставить только таких, как кооператив «Шнейне-2» (А. М. Хурапов), АКП «Новоцеликовское» (Э. Х. Михайлов), агрокомплекс «Юг» (Е. В. Михалов), ЧП «Зенит» (Р. Д. Зарикеев) — они очень аккуратно перечисляют взносы, с пониманием подходят к делу.

Уважаемые руководители, главные бухгалтеры, мы с нетерпением ждем вас в нашем отделении пенсионного фонда. Наша специалисты обслужат вас своевременно. Большинство подтверждено в нашей работе является хорошей технической оснащенностью — наличие трех современных компьютеров. Единственное, что не хватает, так это своего транспорта, который бы нам очень помог решать производственные проблемы.

Н. ВАРЛЫГИНА,  
главный уполномоченный  
отделения пенсионного фонда  
по Кировскому району.

## Вы нам

### писали

В редакцию газеты «Голос времени» обратилась жительница г. Новопавловска Л. А. Чешуне с иском об отключении электропитания и грубом разговоре с нею по телефону одного из работников гор. сетей.

На наш запрос директор ИПГЭС А. Е. Смыслиев ответил, что Л. А. Чешуне проживает по ул. Красной, 37, имела задолженность за пользование электропитанием за шесть месяцев на сумму 58,800 рублей, о чем была предупреждена письменно. Это подтверждается ее расписью в лицевом счете. Абонент нарушила правила пользования электрической энергией п. 194 и подача энергии к ее дому была прекращена. После чего последовал телефонный звонок. Таким образом, претензии гр. Чешуне на незаконное отключение электрической энергии не обоснованы.

Факт некорректного поведения работника горсетей А. А. Бугаева подтвержден, на что ему было указано директором А. Г. Смыслиевым.

Кроме того, администрация Новопавловского предприятия городских электрических сетей провела работу с сотрудниками по вопросу этичного обращения с абонентами.

К сведению читателей, в нашей газете за 11 января опубликованы правила пользования электрической энергией. Во избежание конфликтных ситуаций нам, абонентам, видимо, следует их строго соблюдать.

## СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Уважаемые работники редакции!

Прочитала в вашей газете о фонде «Южный» и вспомнила о своем зачуре, который сдала

информацию о чековом инвестиционном фонде «Державный». Хотелось бы узнать о нем побольше и, кстати, понтересоваться дивидендами, — пишет нам орловчанин Л. Комарова.

Информацию о чековом инвестиционном фонде «Державный» предоставил редакции представитель фонда в нашем районе А. Зубаревский.

ЧИФ «Державный» держит 600 кировчан являются его акционерами. Дивиденды за 1994 год составили 40 процентов. Сейчас проводим организационные мероприятия по выплате их через «Невский пенсионный фонд» путем открытия именных счетов.

Уважаемые акционеры! Очень прошу вас проявить терпение, организованность и пройти перерегистрацию своих сертификатов, страховых полисов. Это крайне необходимо для открытия вашего именного счета. Обращайтесь в профсоюзные коми-

теты СХП «Марьинское», АКХ «Орловское», СХП «Старопавловское». Здесь же вы узнаете дату, время проведения встреч на местах с представителем фонда и другую интересующую вас информацию.

Скажу также, что фонд «Державный» является спонсором гуманитарного университета профсоюзов в Санкт-Петербурге. Акционерам фонда и всем будущим акционерам предоставляется возможность получить образование, пройти стажировку и реализовать себя в бизнес-проектах АО «Невский союз», ЧИФ «Державный», «Невского пенсионного фонда», «Северо-Западного Страхового общества».

# Дети говорят «спасибо»

Новогодние торжества для детей всегда были чем-то сказочным, загадочным и сопровождались подарками.

Исключением не стал и этот новогодний праздник для учащихся старопавловской СШ № 9. СХП «Старопавловское» (директор О. Л. Гиринг) подарило ребятам огромную елку. Сельская администрация (глава Е. Г. Мараховский) для детей-сирот и детей из малообеспеченных семей закупила подарки на общую сумму 450 тыс. рублей. Ассоциация фермерских хозяйств «Теллура» (рук. В. Т. Хаулин) закупила подарки для учащихся, окончивших

учебную четверть на «хорошо» и «отлично», израсходовав на эти цели 300 тысяч рублей.

Администрация школы тоже не осталась в стороне: для проведения аукциона по итогам четверти выделила один миллион рублей, в результате чего каждый учащийся, отличившийся в течение четверти в учебе и труде, смог купить себе полезные вещи. Родители к учащимся тоже подготовили свои подарки.

Классные руководители совместно с учителем музыки провели для ребят интересные утренники и вечера, а казаки и милиция бдитель-

но охраняли детские праздники от возможных непринятых событий.

Все это стало возможным, благодаря проводимой районной администрацией работе по сохранению народного образования, что не очень просто сделать в условиях недофинансирования и датированного бюджета. Именно поэтому учащиеся школы благодарят сегодня всех взрослых, принявших участие в подготовке и проведении новогодних праздников.

П. СИДОРЕНКО,  
директор старопавловской СШ № 9.

## Памяти русских поэтов

В центральной районной библиотеке прошли вечера, посвященные творчеству великих русских поэтов А. А. Фета и Ф. И. Тютчева.

В подготовке этих вечеров участвовали учащиеся 10 «А» класса СШ № 2 г. Новопавловска во главе со своим классным руководителем Людмилой Александровной Альковой.

и ребятам за живой отклик, который мы неизменно находим у них. Мы со своей стороны стараемся глубже и более рассказывать об известных людях, писателях и творчестве. Ребята читали любимые стихи, звучала музыка, пели романсы на стихи этих авторов.

Хочется выразить большую

благодарность Л. А. Альковой

и ребятам за живой отклик, который мы неизменно находим у них. Мы со своей стороны стараемся глубже и более рассказывать об известных людях, писателях и творчестве. Ребята читали любимые стихи, звучала музыка, пели романсы на стихи этих авторов.

О. Копелева,  
ведущий библиотекарь ЦРБ.

## Христианские праздники

### Крещение

19 января православные люди ходят к реке или озеру, иди отмечают Крещение Господне — «на Иордан». Те, которые в Крещенский Сочельник, союзились строгий пост, как и в канун Рождества Христова. Пища та же — разваренное кутья, после шумных святок. Купались с медом, ягодами, плодами и такими благочистивыми и больными постные каши да пироги.

На Крещение заканчивается святочное веселье. На празднике, после торжественной службы, совершалось великое освящение воды, для чего шли крест-

день в церкви происходит освящение воды, служится торжественный молебен.

Праздник Крещение носит и другое название — Богоявление, потому что в момент Крещения Иисуса Христа в Иордане «Бог — Отец свидетельствовал с неба и Бог — Святой Дух сошел в виде голубя».

Итак, с праздником вас, православные люди, пусть в этот благословленный день сбудутся все ваши мечты.

## \* Деловым людям

Когда мы где-то выступаем, особенно пытаются кого-то в чем-то убедить, деловые партнеры не только воспринимают содержание наших слов, но и оценивают говорящего. Можно ли ему доверять? Достаточно ли он компетентен? А главное: тот ли это человек, которого стоит слушать и с которым стоит иметь дело? Предлагаемые вами внимание психологические правила помогут построить наиболее выгодный публичный образ в глазах любой аудитории.

## Учимся убеждать

Аудитория, деловые партнеры обязательно попытаются оценить, насколько вы компетентны в своем вопросе. Стоит удовлетворить это любопытство! Кратко, как бы между делом, опишите историю ваших «отношений с вопросом». В любых обстоятельствах могут быть найдены выигрышные стороны. Главное — четко и уверенно сказать о том, что вас действительно связывает с темой выступления, а вывод слушатель сделает сам.

В выступлении необходимо обозначить одно-два ключевых положения, и которым стоит по ходу выступления возвращаться. Повтор — хорошее средство донесения до слушателя своей основной мысли. Некоторые речи оказываются неудачными лишь потому, что оратор старается охватить в них слишком много. Не злоупотребляйте терминами, иначе слушатели не без оснований заподозрят, что за терминологией вы скрываите неуверенность в себе и плохое владение вопросами. Помните, что сильнее убеждает конкретика, чем рассуждения общего характера.

Аудитория обязательно попытается оценить и ваши чисто человеческие качества, не связанные с профессией. Пойдите ей навстречу. Мы все любим людей открытых и честных. Если вы решитесь сказать о ваших чувствах, желаниях, опасениях, то оставьте в памяти слушателей образ честного и откровенного человека, которого нет причин опасаться: он не держит камень за пазухой. Сущую содержательную речь стоит перемежать личными историями: как вы сами отноитесь к тому, о чем говорите. И помните, что слушатели более благожелательно воспринимают надежды, уверенность в себе, осторожный оптимизм.

Зачем вы говорите? Ваши слушатели непременно постараются найти скрытые за вашими словами мотивы. «Чего он хочет? Что ему нужно от нас? Или ничего не нужно? Может быть, эта формальная речь, произнесенная только потому, что ее положено произнести?» Не заставляйте людей гадать, откройте наши цели! Если вы скажете слушателям: «Я буду с вами честен, вот что мне нужно от вас» — это расположит к вам аудиторию.

Еще один вопрос, который обязательно будет подсознательно волновать людей: «Как оратор к нам относится? Что он о нас думает?» Если люди почувствуют пренебрежение или презрение, они постараются в будущем не иметь с вами дела. К такому ее эффекту приведет заискивание. Очень раздражают «учительские» потики, так же как, впрочем, и «ученические».

Наилучшая модель отношений — отношения уважающих и ценивших друг друга, равных по статусу коллег. Я больше знаю в одной области, вы — в другой, мне интересно и важно ваше мнение. Прямо или косвенно ваше отношение нужно обязательно проговорить. Слова «для меня важно ваше мнение» или «мне интересно выступать перед вашей аудиторией» — никогда не будут лишними. Полезно использовать слова типа «мы», «вы» и я», «мы знаем, что». У слушателей возникает ощущение общности с вами.

Конечно, ничем нельзя заменить достоверную, основательную и глубокую информацию, на которой основывается ваша речь. Но, готовясь к выступлению, переговорам, постараитесь найти гармоничную пропорцию между его элементами. И тогда вы будете не только давать информацию, но и убеждать. («СП»).

## Реклама, объявления, справки

### МЕНЯЕМ

грузовой автомобиль ГАЗ-53 (в хорошем состоянии) на микроавтобус ЕРАЗ. Звонить в Новопавловске 2-00-98, в Георгиевске 2-47-81.

1 — 1

КИРОВСКИЙ районный суд объявляет торги на продажу недостроенного двухэтажного частного домовладения (выложены 1-й этаж) по адресу: ст. Марьинская, ул. Победы, 27 «Б».

Торги состоятся 29 января 1996 года в 10 часов в здании нарсуда.

Обращаться: г. Новопавловск, районный суд, кабинет, 5, тел. 2-04-69.

1 — 1

Экономический факультет Ставропольской Государственной Сельхозакадемии объявляет:

о продлении до 1 февраля 1996 г. срока приема документов для поступления на заочную форму обучения по следующим специальностям: экономика и управление; экономика и планирование; экономика и оплата труда; экономика и менеджмент; экономика и бухучет; экономика и финансы; экономическая компьютеризация производства.

Обучение бесплатное.

Обращаться: г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, тел. 34-72-09, 34-58-57, 34-54-16.

г. Новопавловск, ул. Восточная, 14, Новопавловская СЮН, тел. 2-25-24.

1 — 2 (000229)

АО ОТ РТО «Кировское» доводит до сведения своих акционеров, что 16 февраля 1996 года в 9:00 в актовом зале АО ОТ РТО «Кировское» состоится собрание акционеров с повесткой дня «Итоги работы за 1995 год».

1 — 1 (000232)

к СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ДЛЯ НИКОВ ОБЩЕСТВА «САДОВОД».

20 января 1996 г., в 11 часов, в здании банио-прачечного комбината (ул. Продольная, 343), состоится собрание членов общества.

Повестка дня:

1. Отчет о проделанной работе за 1995 год.  
2. Планы мероприятий на 1996 год.

Правление.

1 — 1 (000233)

АООТ «Новопавловскрайгаз» доводит до сведения населения города и сельской местности о том, что с 1 ноября 1995 года оплата за газ установлена 40 рублей за 1 кубический метр газа.

Всем абонентам будет сделан перерасчет.

1 — 1 (000235)

ПРОВОДЯТСЯ набор на платные курсы парикмахеров.

Обращаться: г. Новопавловск, Дом творчества (здание ЗАГСа).

1 — 1 (000231)

Администрация Новопавловского предприятия городских электрических сетей доводит до сведения жителей г. Новопавловска, что перерегистрация бытовых трехфазных электроустановок заканчивается 1 февраля 1996 года. У всех владельцев трехфазных электроустановок, не прошедших перерегистрацию, установки будут отключены без дополнительных предупреждений.

Администрация НП ГЭС.

1 — 2

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «Пищекомбинат «Кировский», всем тем, кто поддержал нас в трудную минуту и принял участие в организации похорон нашей дочери Антипенко Марии Юрьевны.

Семья Лефлер.

(000228)

Родители, учащиеся, классный руководитель 5 «А» класса Новошахтинской СШ № 33 глубоко скорбят по поводу трагической гибели АРТУРА ХАРЛАМПИДИ и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей и учащихся новопавловской СШ № 33 глубоко скорбят по поводу трагической гибели ученика 5 класса

АРТУРА ХАРЛАМПИДИ АРТУРА и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и коллектив АО «Хлебная база» выражают глубокое соболезнование семье Харлампиди Анатолия Егоровича по поводу трагической гибели его сына АРТУРА. (000234)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
администрация района  
трудовой коллектива редакции  
Время подписания в печать по  
графику: 14.00.  
Номер подписи: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА